

LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALCANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelmas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Lunes 7 de Mayo de 1917

NUMERO 28

NUESTRAS COLABORACIONES

El caso del vapor «Tom»

El vapor bilbaíno «Tom», de la Compañía Bachf, de 2.413 toneladas de arqueo bruto, ido a pique recientemente, se reputa como una nueva víctima (la número 27) de los submarinos alemanes.

Es doloroso tener que ocuparse de estos accidentes, pues de buen grado omitiría todo comentario a hechos dolorosos, pero la campaña que la ignorancia y el sectarismo intervencionista, unidos en maridaje antipatriótico, emprenden cada vez que es hundido un buque nuestro por un sumergible de la marina de guerra imperial, obligan a cada español que se halle en condiciones de manejar la pluma al servicio de menesteres marítimo-patrióticos, a puntualizar para el público las circunstancias que rodean esos deplorables incidentes, mucho más en el caso del «Tom» que en los anteriores, ya que han perecido ahora 16 tripulantes, salvándose sólo siete hombres, ninguno de los cuales ha podido asegurar si su barco se hundió a causa de un torpedo o de una mina, y todos por cierto, se quejan de la conducta de los compatriotas del vapor «Mar Báltico», que a pesar de estar próximo al lugar del siniestro, nada hizo por salvarlos.

El 12 de abril por la noche, había salido el «Tom» de Bilbao, cargado de mineral de hierro, con destino a puerto inglés, formando parte de un convoy, en el que navegaba en conserva con el «Mar Báltico», cuatro vapores ingleses armados y un noruego, todos los cuales hicieron escala en San Juan de Luz, donde se les incorporaron otros nueve barcos mercantes y ocho pesqueros españoles comprados por el gobierno francés, que debían ser armados en La Vallice, segundo puerto de escala del convoy.

El día 14, a las nueve menos diez de la mañana, hallándose a 40 millas al Sur del puerto de Burdeos, se originó una formidable explosión a estribor del «Tom», que se sumergió en trece minutos. Estos pormenores han sido suministrados por los naufragos salvados.

Ni los supervivientes, ni la gente que iba a bordo de los vapores compañeros del «Tom», han afirmado que viesen el periscopio del presunto submarino que disparase el torpedo, ni se ha comprobado la concurrencia del menor vestigio que acreditaría la existencia de aquél, razón por la que todas las presunciones lógicas, están a favor de la hipótesis de que una mina fuera la causa de la catástrofe, mina que tantas probabilidades tiene de ser colocada por los alemanes, como por los aliados, es decir, bastantes más por los ingleses que por los alemanes. Precisamente una estadística holandesa, comprensiva de cifras que llegan hasta el 31 de enero último, dice que desde el principio de la guerra a la citada fecha fueron recogidas en las costas de Holanda 1.827 minas, que, concienzudamente examinadas, resultaron ser 1229 inglesas, 64 francesas, 258 alemanas y 376 cuya procedencia no se ha podido identificar; de las encontradas durante el mes de enero, 230 eran inglesas y siete alemanas. Conviene recordar que antes de constituirse los Estados Unidos en defensores de hecho, de la humanidad, la civilización, etc., protestaron ante el gobierno británico del

abuso ejercido por éste, con la colocación de minas submarinas.

Extraño resultaría que un submarino alemán, al tropezar con un convoy de naves mercantes, algunas armadas, no diera más muestra de vida que el torpedeamiento de una sola de ellas, precisamente española. No se quedó tan corto Otto Weddiggen, al encontrar a los cruceros acorazados «Hogue», «Aboukir» y «Cressy», que sobre ir excelentemente armados, los tres cayeron, destruidos por los torpedos del «U 9». Seguramente que si el hundimiento del «Tom» se debiera a un submarino, no sería el «Tom» la única víctima del encuentro.

Cuando en abril del año pasado, se fue a pique el «Santanderino», a consecuencia de una explosión externa, en las costas de Francia, sus tripulantes atribuyeron el naufragio a un submarino alemán que lo torpedeara. Entonces expresé mi opinión contraria, y a poco, el ilustre ministro de Marina, señor Miranda, hacía una declaración a los periodistas madrileños en el mismo sentido.

He tenido ocasión después de hablar con el capitán y un oficial del «Santanderino», y aunque ratifican sus primeras declaraciones, de tal conversación saqué el convencimiento de que el submarino alemán sólo existió en la imaginación de los atribulados naufragos. Y si los siete supervivientes del «Tom» no saben atribuir el hundimiento de su barco a una mina, o a un torpedo disparado, ¿cómo no habré de estar convencido ahora, de que una mina, quizás alemana, quizás inglesa, sea la autora inconsciente de la pérdida de 16 vidas españolas!

Esto aparte de que la situación jurídica de una nave neutral, navegando en conserva con buques armados beligerantes, no es propicia a que el enemigo le guarde consideraciones. Que de este punto para otro día.

JUAN B. ROBERT.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

MADRID LA LLUVIA

La Naturaleza, roto el encanto de su alegría, se envuelve en gasas, apaga su luminaria, y deja que el agua se deslice entre incierta claridad.

El cielo viste de gris. La mirada, dirigida hacia arriba, no descubre por ningún resquicio de las nubes que se extienden por el horizonte ni un girón de ese hermoso azul, a través del cual parece que el espíritu se emancipa de esta tierra y se comunica con Dios, cruzando la inmensidad.

Si es cierto que el espacio con sus horizontes infinitos y sus constelaciones de mundos que parecen bogar un día en piélagos de luz, adornados de diademas de fuego y trazando en su carrera himnos que cantan la hermosura de la vida, y apagarse otros, adornados con girones de brumas, que tornan los mundos ayer resplandecientes, en tristes peregrinos de vacío; si es cierto que el espacio es reflejo del espíritu con sus horizontes ilimitados, y sus constelaciones de ideas y sus revoluciones luminosas y sus horas de angustia, el cielo que hoy ha cobijado a Madrid es reflejo de un alma henchida de tristeza.

De luto el espacio; dormido el sol; agonizante la luz; gimiendo los vientos; deshaciéndose las nubes en llanto;

las horas transcurrieron lentas y pesadas contagiadas por tan muda pesadumbre. Cuando la creación llora, las criaturas se entristecen.

Sólo han roto de tarde en tarde la monótona melancolía, los ténues reflejos del arco iris, apuntando en el horizonte del espacio como en el de la vida apunta y nos sonríe alguna vez la esperanza...

LUIS SALADO.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20.
Toda la correspondencia al director.

ALEMANIA ECONOMICA

Todas las razas del mundo frente a los Imperios

Lectores amigos: si como acontece en los Museos antropológicos queáis contemplar todas las razas de color, todos los pueblos del orbe, no tendremos más que visitar las trincheras de los enemigos del Centro de Europa. La «Entente», la múltiple alianza, ha cometido, entre otros no menos graves errores, el absurdo peligroso de poner a las «razas y pueblos de color» frente a los «blancos». Los mismos Estados que vienen sistemáticamente destruyendo a las gentes que llaman inferiores, porque no son caucásicos, como nosotros, y casi todo el resto del Mediterráneo y aún de Europa; esos gobiernos que, olvidando el Evangelio y nuestra sacrosanta Religión, venían matando a las razas de color, tanto con armas de fuego, como con los embrocados alcohólicos que llevan a la tumba a personas de esos ardientes climas; esos mismos que ahora se llaman defensores de la civilización, de la libertad, del progreso y de la Humanidad, son los que han hecho levas en sus colonias, dominios, posesiones y dependencias, y como si fueran rebafios, los han transportado a la fuerza a los frentes guerreros.

¡Con todos estos mercenarios, desgraciados e incultos hombres, tratan de vencer a los heroicos y cultísimos Imperios Centrales!

Imaginativamente vamos a visitar las trincheras, ya que estas visitas son muy interesantes e instructivas. Veremos desfilar pueblos de todos colores en su piel, de todos los índices céfalicos, de todas las inculturas, atrasos y salvajismos, hasta gentes antropófagos, cuya mayor delicia es comerse a sus propios semejantes. Esta es la exposición que nos ofrecen los aliados de Inglaterra y los franceses.

En esta desdichada tarea de reclutar gentes diversas sobresale Francia. Dos motivos principales la han guiado: el escaso nivel moral y falta de espíritu religioso que existe en sus elementos directivos; el otro es que la República no tiene suficientes hombres ni población en general.

Galia no crecía apenas desde mediados del siglo pasado, como hemos visto; pero la decadencia en vitalidad se ha acentuado después de 1871 y mucho más todavía en los años posteriores, llegando a alarmar a los patriotas. El cáncer social que lleva en sus entrañas acabará por devorar al país, si Dios no se apiada de los galos.

Nuestros vecinos del Norte han perdido millones y millones de hombres y también muchas mujeres y niños, víctimas de la desorganización que ha exacerbado la guerra.

La «economía» familiar, social y política está atravesando en Francia la crisis más grande que ha conocido. Las estadísticas de natalidad y de mortalidad, en la población civil, incluso de infantes, estremecen.

El propio gobierno de París viene encargando a la prensa que se haga eco de este desastre; en la que debe ser la principal «riqueza» de un Estado.

Francia no podía cubrir millones y millones de bajas que ha tenido y tiene constantemente sino acudiendo a los voluntarios extranjeros, que nunca pueden dar enormes masas, y también recurriendo a sus poblaciones coloniales. Ha atendido preferentemente a este segundo medio, cuyos peligros son inminentes, porque ha tenido que desgarrar su imperio colonial y en sus posesiones, siempre insurreccionadas como os Annam, ha pedido a los japoneses que presten servicios militares y de policía.

¡La república está ciega, indudablemente!

Los «franceses» han traído a la metrópoli marroquines, kabileños, tunecinos, negros del Senegal, habitantes de la costa del Marfí, dahomíanos, congoleses, madagascasinos y algunos más de Africa, incluso tribus de la mayor barbarie y antropofagia.

También han importado, cual si fueran mercancías, masas de árabes, turcomanos, tonkineses, camboyanos y acaso más todavía, a los que hay que agregar malayos, antillanos y algunos habitantes del Estado de Mónaco, que hacen un conjunto principal de diez y siete razas y pueblos de todos colores y de todas las barbaries, como los mismos geógrafos, sociólogos y otólogos galos han dicho en sus libros, revistas, periódicos y en las conferencias.

Veamos ahora los hombres que ha transportado a Europa el Reino Unido, la Gran Bretaña o «Inglaterra», que todos estos nombres tiene el país que quiere aniquilar a Alemania y a sus aliados.

Después de pedir auxilio a todas sus colonias, dominios, posesiones, protectorados y dependencias, los ingleses y escoceses han conseguido alguna ayuda de los irlandeses y además de las siguientes gentes: indios, australianos, neozelandeses, boers del cabo, negros del Africa del Sur y de otras tierras del continente, canadienses, indios de Norte-Americano (con tal vez algunos pieles rojas), etc., etc.

Es decir, todas las razas amarillas, rojizas, negras y de la Polinesia, incluso de salvajes antropófagos.

Inglaterra, pues, ha reclutado «diez grupos» principales de pueblos, diversos en todas sus manifestaciones y si ha recogido hombres de sus más cultas colonias, no ha vacilado en agregar verdaderas hordas de toda barbarie, salvajismo y fiera, porque ha traído a viva fuerza gentes que se alimentan de carne humana y son partidarios de los sacrificios humanos.

Pero como el tema, dada su extensión, no puede desenvolverse en un solo artículo, dejamos para el siguiente, «Deo volente», el continuar la exposición de tipos extraeuropeos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Querada
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

Rasgo filantrópico

DONATIVO A LOS POBRES

El director de la Asociación Valenciana de Caridad ha recibido la visita del cónsul de Alemania en Valencia, quien, en nombre de su embajador, le ha hecho entrega de 3.000 pesetas con destino a los fines de tan benéfica institución.

En el acto de la entrega la autoridad alemana hizo presente al director los más sinceros votos de que puedan aliviarse las crisis obreras, consecuencias inevitables de la guerra mundial, expresando el afecto que la colonia alemana siente por la hidalgía y caballerosidad españolas.

El cónsul visitó luego al cura párroco de las barriadas marítimas del Grao, entregándole otras 3.000 pesetas para los pobres de su feligresía y ofreciéndose incondicionalmente para cuanto se necesite en orden a aliviar la clase obrera.

El caritativo rasgo de las autoridades alemanas en Valencia, que no es el primero que llevan hecho en favor de los obreros valencianos, está siendo objeto de unánimes elogios por parte de la opinión, y especialmente por los obreros y clases necesitadas.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL

DE

Alicante y su Provincia

AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES

Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68, Alicante.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión del sábado

Bajo la presidencia del alcalde accidental don Juan Palazón y con asistencia de los concejales, Pérez García Gras, Meliá, Ferrer, Alamo, Liminana, Botella, Sánchez Santana, Bas, Sánchez San Julián Llorca y Mengual se celebró el sábado la sesión a la que asistió escasa concurrencia.

Leída el acta anterior quedó aprobada. Se acordó la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia el extracto de los acuerdos del mes anterior.

Se dió lectura a una instancia presentada por el artista señor Parrilla, solicitando la adquisición de un cuadro pintado al óleo del retrato del ex-alcalde señor Botí, y después de un diálogo entre la presidencia y el señor Santana sobre el parecido del retrato, a propuesta de la presidencia se suspende la sesión por cinco minutos para que los señores concejales pudieran examinar la pintura de referencia, reanudada nuevamente la sesión, se acordó pasase a informe de las comisiones de ornato y Hacienda. Fueron aprobados dos informes de ornato sobre edificaciones.

El señor Llorca como pariente cercano del señor Maisonnave, propone conte en acta la gratitud que guardan sus deudas al pueblo de Alicante, que «nualmente dedica un recuerdo a la memoria de aquel ilustre varón.

El señor Ferré desarrolla una moción sobre la construcción de una nueva Casa de Socorro y se adhieren a lo propuesto por dicho concejal. los ediles, Sánchez Santana, Botella, Sánchez San Julián y Mengual y a propuesta del señor Ferré, queda acordado la formación de una comisión compuesta por el señor alcalde el inspector de sanidad, el señor arquitecto y don Pascual Pérez como médico director de dicho establecimiento, con el objeto de que uniendo las buenas voluntades de personas tan competísimas como las indicadas, en plazo no muy lejano sea un hecho tan importante mejora para Alicante.

Terminado el despacho oficial se pasó a los ruegos y preguntas y no teniendo más asuntos de que tratar a las seis y media se levantó la sesión.

Poliglota

se ofrece enseñar francés, inglés, alemán, italiano y portugués en breve plazo y por precio módico. Se ofrece a domicilio. Calle de Riego, núm. 3.

JUICIOS Y COMENTARIOS

La prensa extranjera

LA SITUACION MILITAR EN FRANCIA

Leemos en «Le Temps»
Ni el temor de un fracaso, ni el de una victoria ganada, al precio de muchos soldados, debe inducir a nuestros jefes a estarse nada más que preparados para rechazar los ataques del enemigo. Adoptando semejante actitud, o contraerían responsabilidad. Acaso puede un general saber si delante de él la artillería ha destrozado todas las redes de alambres, todos los nidos de ametralladoras, y si el terreno sobre el cual hará adelantar su infantería no encierra en algún rincón algún obstáculo que haya escapado a los disparos artilleros? Si él no quiere librar combate más que teniendo la certidumbre absoluta de que el terreno está completamente libre y de que las baterías enemigas a grande distancia no se hallen en situación de abrir el fuego sobre sus infantes, nunca tendrá prisa para librar batalla.

Hemos llegado al milésimo día de la guerra. Estamos seguros de que los alemanes no podrán resistir hasta la próxima cosecha? Es otro año de guerra que hay que entrever, si renunciamos a terminar la lucha por pura acción que el bloqueo?

REFLEXIONES DE HERVE

Leemos en «La Victoire»: «De todas partes se oye decir desde que empezó la ofensiva franco-inglesa: Pero dónde está la famosa unidad de acción tan decantada? Qué están haciendo los rusos y los italianos? No sería ahora para ellos el momento de mostrarse? Pero los que critican la inercia de rusos e italianos olvidan que las grandes operaciones militares son imposibles durante un mes más en Rusia, donde la nieve se derrite solamente en Mayo, y durante el mismo tiempo por lo menos en Italia, donde el ejército de Cadorna combate en las montañas aún cubiertas de nieve.

Habría alguien que diga que en nuestro frente no hubiéramos debido iniciar nuestra doble ofensiva antes del mes de Junio, al mismo tiempo que los italianos y los rusos? Ya no es momento de discutir si hemos hecho bien o mal, emprendiendo en Abril la ofensiva anglo-francesa.

Actualmente la cosa está hecha. Las tergiversaciones, las vacilaciones y las medias tintas no valen en materia militar más que en materia de abastecimiento. Verdaderamente el instante está bien escogido, puesto que la acción está emprendida para fastidiar con tonterías y amenazas apenas disfrazadas a aquellos que tienen la tremenda responsabilidad de llevar a bien, hasta el último acto, esta batalla gigantesca, y que nunca ha tenido más necesidad de su libertad de espíritu y de toda su confianza en sí mismos que en este trance postrero de la gran tragedia.»

LA ESCASEZ DE VIVERES EN INGLATERRA

Según el «Times» Lord Devonport dijo al final de su famosa discurso: Todos detestamos la idea del racionamiento obligatorio de víveres, que no solo impondría unos gastos cuantiosos, sino que también es muy contrario al carácter inglés. El público tendrá que dedicar esta cuestión en las próximas seis u ocho semanas, antes de que mi reglamento se ponga en práctica. El racionamiento obligatorio sería la confesión de que en nuestro espantoso peligro una gran proporción del pueblo ha dejado de reconocer su verdadero valor.»

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros

Felipe Querada

Plaza de Castelar, núm. 3 y 5 ALICANTE



LA GUERRA MUNDIAL

CRONICAS DE LA GUERRA

La alarma del bloqueo

Mientras en los frentes de tierra sigue la tregua de paz que ha de servir para reponer energías y acumular recursos y elementos bélicos antes de emprender de nuevo las bravas operaciones ofensivas de asalto y presión, los comantistas franceses e ingleses muestran la creciente alarma del país británico ante el recrudescimiento y la persistencia del bloqueo submarino limitado.

En un mitin público ha declarado recientemente lord Beresford que las pérdidas causadas a la Marina inglesa por las minas y por los submarinos alemanes determinan en el público una ansiedad creciente: y así es en efecto.

Se quejó amargamente de que en las estadísticas oficiales de pérdidas no se incluyeran nunca las producidas a las marinas mercantes de los países neutrales.

Se niega el Gobierno inglés a facilitar estos datos de pérdidas, agregó el orador, porque dice que con ellos se facilitan datos al enemigo, siendo así que este las conoce al detalle y muy sobradamente.

En «La France», el Almirante D'gouy dice que los ministros ingleses han coincidido en que es muy grave la amenaza submarina y en que esa gravedad aumenta por momentos. Para abreviar la resistencia enemiga y facilitar la de los aliados agrega es necesario aflojar el bloqueo alemán y apretar el bloqueo aliado.

Este es geográficamente incompleto, mientras que aquel es geográficamente completo.

Duda el almirante Degouy que las medidas que en su día puedan o intenten aplicar los Estados Unidos tengan mas eficacia que las que actualmente aplican los ingleses. Los astilleros alemanes producen una cantidad muy grande de submarinos provistos de facultades que hacen más difícil su destrucción y su captura y aumentan simultáneamente su capacidad ofensiva.

En Inglaterra ha causado enorme impresión el conocimiento de la noticia de que en la semana que terminó el día 22 de Abril fueron hundidos 40 buques de más de 1.600 toneladas, mientras que en anteriores semanas esa cifra no había excedido nunca de 19.

Esta estadística trágica tenfa que producir amarga inquietud porque es reveladora de un progreso destructor que coincide con el mayor número de sumergibles puestos por Alemania en actividad.

Los ingleses no olvidan que el bloqueo submarino estaba decidido para Abril y que se adelantó dos meses por haberse negado los franco-ingleses al tratar las ofertas tan generosamente ofendidas por Alemania y las naciones con ella aliadas.

De una estadística publicada en Washington, y por tanto incompleta, resulta que los submarinos germanos llevaban hundidos hasta el día 3 de Abril 636 buques neutrales.

Calcúlese, en vista de estos datos, el número verdaderamente fabuloso de barcos ingleses que han sido echados a pique en los tres meses transcurridos desde que se decretó el bloqueo submarino ilimitado.

La alarma producida por la acción submarina ha llegado también a Francia, que empieza a desconfiar del poderío de su alianza la temida Albión, y este ambiente de amargo pesimismo coincide con la impresión de tristeza que en el vecino país ha producido el enorme desgaste de hombres que han traído, como sangriento secuela, las victorias ofensivas de presión con las que se han logrado, a cambio de tanto derroche de vidas, tan escasos resultados.

CAPITAN EBRO.

(Por telégrafo)

La guerra al día

Madrid 7, 11'20 m
DIARIO DE OPERACIONES
Los ingleses atacaron resueltamente en un reducido frente de tres kilómetros en Villers y Connelien, siendo rechazados con considerables bajas.

En el frente de Arras fracasaron también los ataques intentados por las tropas británicas al sur de Leus en el Scarpa y en Quéant.

En tales intentonas no lograron la más pequeña ventaja.

Los franceses atacaron con violencia en un frente de 35 kilómetros, sin conseguir sus propósitos de perforación.

Se apoderaron los atacantes de la altura colindante al pueblo de Cheuweux.

La lucha aérea por efecto de la bonanza del tiempo fué más activa que nunca.

Los partes alemanes acusan el derribo de 14 aparatos enemigos y de dos globos cautivos.

Puerto bombardeado

Madrid 7, 1'20 m
FORTIFICACIONES DESTRUIDAS

Nauen.—Un submarino alemán ha bombardeado el puerto fortificado italiano de Horn, causando gran destrozo en las fortificaciones.

TRANSPORTE HUNDIDO
El mismo submarino, antes del bombardeo, echó a pique al transporte cargado de municiones «Gandia» que descargaba delante del puerto de Zuara.

El disparo del submarino hizo blanco en el centro del buque hundiéndolo. La muchedumbre, situada a 500 metros de tierra, vió volar por los aires medio barco.

SIGUE EL BOMBARDEO
El mismo submarino bombardeó después varias obras militares de la ciudad de Horn, obteniendo gran eficacia.

Cuando las baterías de la ciudad respondieron, rompiendo fuego contra el submarino, este se sumergió marchando con dirección al mar.

SIGUEN LOS HUNDIMIENTOS
En esta misma acción fueron hundidos además un velero tunecino, dos veleros italianos y la gran lancha «Progreso» que venía llena de carga de Trípoli para ser remolcada a Zuara.

La tripulación de la lancha fué llevada a bordo del submarino.

Edisson en acción

Madrid 7, 12'45 t.
CONTRA LA CAMPANA SUBMARINA

Paris.—Telegrafian de Nueva York que el célebre edisson y otros inventores americanos, realizan grandes esfuerzos con objeto de encontrar los oportunos medios de neutralizar la campaña submarina.

Tratan al efecto de producir una electricidad a bordo de los buques, que permita desviar la trayectoria de los torpedos.

El parte alemán

Madrid 7, 9'10 m.
NUEVOS COMBATES

Nauen.—(Comunicado oficial de la noche, del Gran Cuartel alemán). Al oeste del Craonne se han desarrollado nuevos combates.

Contra lo dicho en su parte de hoy, no es cierto que haya sido tomado el pueblo de Chevroux por los franceses. Por el contrario, se halla seguro en nuestras manos.

Notas austriacas

Madrid 7, 9'20 m.
EL SEXTO EMPRESTITO

Viena.—Según las declaraciones del ministro de Hacienda, se emitirá el sexto empréstito al tipo del cinco y medio por ciento, libre de derechos y amortizable, y en bonos del tesoro al mismo tipo y con amortización para la fecha del primero de mayo de 1927.

La emisión se hará al 92'50 por ciento, y para las obligaciones al primero de mayo actual.

El empréstito se devolverá por el Estado en todo su valor nominal y se amortizará durante los años 1923 a 1927 a base de sorteo.

La suscripción empezará el día 9 de mayo, y cerrándose el 3 de Junio.

El parte francés

Madrid 7, 9'35 m.
NUEVAS CONQUISTAS

Paris.—(Comunicado oficial de la noche, del Cuartel general francés). Extendimos el terreno conquistado

al norte de Soissons, y nos apoderamos de varios puntos de apoyo al norte del molino de Lefaat y al norte de Baye-Laonnais.

Cañoneo recíproco en Fredimant, en la planicie de Craonne.

Mantuvimos todas nuestras ganancias, causándoles a los alemanes grandes bajas.

Obligamos a retirarse en desorden a varios destacamentos enemigos.

Alcanzamos la cifra de más de seis mil cien prisioneros.

Un solo cuerpo de ejército se apoderó casi en su totalidad de la línea Siegfried.

En el resto del frente, cañoneo.

La guerra submarina

Madrid 7, 10'80 m.
UN MILLON DE TONELADAS HUNDIDAS

Nauen (madrugada). Según noticias oficiales facilitadas por el Almirantazgo alemán sobre el resultado de guerra submarina en el mes de Abril hasta el 6 de Mayo, excede de un millón de toneladas hundidas por los submarinos.

Estos datos son incompletos por no haber regresado algunos sumergibles a sus bases.

Información general

DE ROMA

Madrid 7, 8'10 m.
LA BEATIFICACION DE UNA SANTA

Comunican de la capital de Italia, que se ha verificado con toda solemnidad el acto de la beatificación de la venerable Ana de San Bartolomé.

El acto tuvo lugar en la Basílica de San Pedro, que se hallaba adornada al efecto con riquísimos pasamontos y con una esplendorosa iluminación eléctrica.

Para glorificar a la nueva Santa, ha sido pintada una magnífica efigie de ella por el artista Sotella, siendo colocada en uno de los altares del templo.

Han asistido a las fiestas de la beatificación trece cardenales, entre ellos monseñor Guissasola, y veinticinco obispos.

Figuran en la lista de estos últimos los de Jaca, Almería, Barcelona, Badajoz y Solsona.

También han asistido los consultores de la Congregación de ritos de la orden carmelitana, los hermanos carmelitas, el embajador de España en el Vaticano Calbetón, el ministro de Bélgica, los colegios español y belga en Roma y representantes de todas las órdenes religiosas.

Por la tarde, Su Santidad el Pontífice Benedicto XV, sentado sobre la silla gestatoria y seguido por una corte de treinta cardenales y de cuarenta obispos, ha dado en la basílica la bendición papal, descendiendo del trono y orando ante el altar provisional dedicado a la venerable Ana de San Bartolomé en la basílica.

La fiesta resultó brillantísima y asistieron a ella mas de cuatro mil personas.

NOMBRAMIENTO

Roma.—El periódico «Osservatore del Vaticano» confirma que el Papa nombrado a monseñor Gavatti secretario de la Congregación de eclesiásticos extraordinarios.

El rey en Sevilla

Madrid 7, 8, 15 m.
LA EXPOSICION DE MATERIAL CIENTIFICO

Sevilla.—El monarca don Alfonso XIII, acompañado al efecto por el ministro de Instrucción señor Francos Rodríguez, ha inaugurado la exposición de material científico, situada en uno de los pabellones de la Exposición hispano-americana.

Por la tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción con asistencia de los señores Dató y Francos Rodríguez, de las autoridades sevillanas y gran número de personalidades y comisiones.

El soberano ha visitado el Archivo en que se guardan los documentos de la ciudad, obsequiándole con un té de honor.

En el expreso ha regresado su Majestad a Madrid, prodigándole el público una brillante despedida.

HUELGA DE TABLAJEROS

Madrid 7, 8'25 m.
SIGUE EN PIE EL CONFLICTO

Oviedo.—La huelga de los tablajeros continúa en el mismo estado.

La corporación municipal abrió varios puestos de carnes, acudiendo a los mismos para proveerse un gentío inmenso.

Con tal medida han sido cubiertas las necesidades de la población.

Inauguración de un círculo

Madrid 7, 8'30 t.
LOS ORADORES

Salamanca.—Se ha celebrado la inauguración del Círculo tradicionalista. Reinó en el acto un gran entusiasmo.

Hicieron uso de la palabra los señores Rubio, Romo, Amador y Taver.

Obreros en huelga

Madrid 7, 8'35 m.
RECLAMANDO UNA HORA

Según un despacho oficial del gobernador de Oviedo, se han declarado en huelga los obreros de la Sociedad Duro-Felguera.

Reclaman los huelguistas entrar al trabajo a las seis de la mañana, y que se les conceda una hora para comer.

Pájaro de cuenta

Madrid 7, 11'10 m.
DETENCION DE UN SUBDITO

YANKI
«El Imparcial» de esta mañana habla de la detención de un súbdito norteamericano, llamado Enrique Bode, que recientemente llegó de la Habana a esta capital.

Al efectuar su detención la policía, ésta a requerimiento del Embajador de los Estados Unidos, pudo averiguar que también se hallaba inscrito en el consulado de Alemania como súbdito germano, en cuyo ejército ha prestado servicio durante la guerra actual con la graduación de suboficial.

Se le ha recluso en una celda de la Cárcel modelo, siendo puesto a disposición de las autoridades judiciales por el delito de falsedad.

Legada de naufragos

Madrid 7, 11'25 m.
A GIJON

Telegrafian de Gijón que los buques pesqueros «Ana Marfa», «Cristina» y «Ramona Alicia», han conducido a aquel puerto a cuarenta y cinco tripulantes de los vapores noruegos «Gurta» y «Vox», que fueron hundidos por un submarino.

AL FERROL

Del Ferrol comunican también que han llegado cincuenta tripulantes del vapor italiano «Zaba» y del noruego «Tromps», hundidos igualmente hace días por un sumergible.

De San Sebastián

Madrid 7, 11'35 m.
PARA LAS FAMILIAS DE LOS MARINEROS

San Sebastián.—El cónsul de Alemania en esta capital, ha entregado al gobernador civil la cantidad de cuatro

mil pesetas, con destino a las familias de los cuatro marineros que murieron a consecuencia del cañoneo por un submarino de los dos vaporcitos «Mamelinas».

El general Burguete

Madrid 7, 12'10 t.

SU REGRESO A VIENA

Noticias procedentes de Viena, dan cuenta de la llegada a dicha capital del general Burguete, de regreso de su viaje por el territorio de Serbia y a las líneas austro-húngaras en Rusia.

Cuenta que llegó hasta muy cerca de las trincheras rusas.

En la estación de Budapest, algunos centenares de viajeros que esperaban la salida de diversos trenes, tomaron al general Burguete por el rey Fernando de Bulgaria, a cuyo monarca se le parece mucho, vitoreándole con un gran entusiasmo.

LA COMISION ESPANOLA

También comunican de Viena que la otra comisión de militares españoles que preside el marqués de Castejón, continúa la visita a los hospitales.

Ayer visitaron el campamento de Welburg, donde se hallan alejados los prisioneros rusos.

Estos, que no creen en el destronamiento del Zar, conservan en sitio preferente del salón el retrato del exsoberano Nicolás.

DENIA

VAPOR EMBARRANCADO

Denia 6'10 m.

Esta madrugada ha encallado en el bajo denominado «El caballo», escollera norte de esta costa el vapor «Joaquín Mambrú».

Lleva cargamento de corcho.

Es un buque de 4.000 toneladas; y se dirige de Tarragona a América.

La causa del embarrancamiento ha sido por «atracarse demasiado» a tierra.

Es muy probable que por estar muy montado en el bajo se tenga que proceder a la descarga.

Sensible es que se tenga que realizar tal operación, pero redunda en beneficio de los trabajadores que de

esa forma ganaran algunas pesetas de jornales, que buena falta les hace.

CAZORLA.

EXTRANJERO

Los chinos en Alemania

Madrid 7, 10'30 m.

FACILIDADES PARA EL ESTUDIO

El gobierno alemán ha dispuesto que los estudiantes chinos, los cuales quieran seguir sus estudios en las universidades politecnicas alemanas, no encuentren dificultad alguna.

La situación en Rusia

Madrid 7, 12'35 t.

SE PROHIBEN LAS MANIFESTACIONES

Petrogrado.—A consecuencia de los desórdenes ocurridos entre el comité ejecutivo de obreros y soldados, se ha prohibido temporalmente todo mitin o manifestación.

Ha sido dirigido por el gobierno provisional un escrito a la población, excitándola a conservar el orden y la calma.

DE TOROS

Madrid 7, 8 m.

EN LOGRONO

Los novillos de José Manuel de Tejadillos, resultaron buenos.

Niño de la Rosa, que actuaba como único espada, quedó superiormente toreando y monumental con el estoque.

Obtuvo grandes ovaciones, amén de una oreja, y fué sacado en hombros.

En Cartagena

Los bichos de Aleas salieron buenos.

Gavira estuvo superior en los suyos.

Marchenero bien en el segundo y colosal en el quinto, del que cortó la oreja, siendo ovacionado.

Rodalito superior en el tercero, sien-

do también orejado, y bien en el que cerró plaza.

LA FIESTA NACIONAL

La novillada de ayer

Orilladas las dificultades, ayer se celebró la novillada que debió de darse el domingo anterior, siendo sustituidos de los toreros de Letona por otros tantos del ganadero salmantino D. Andrés Sánchez.

El público acogió con protestas la aparición del primero con sobrada injusticia, toda vez que no eran los deseos de la empresa soltar ganado asado en una novillada sin picadores.

Los novillos se dejaron torear, siendo más bravos los de Salamanca.

Mestizo demostró que es un buen torero y que maneja con soltura, buen estilo el capote y la muleta. También puso dos pares buenos de las cortas al tercero, y cortó la oreja de este mismo animal por su excelente faena.

El otro debutante, Pescadero, tiene como condición única y principísima una dosis de valentía que espeluzna. Dígalo sino su labor muleteril en el último, hecha casi toda ella sobre la izquierda, y la estocada con que dió en tierra con el cárdeno, entrando recto y a dos palmos de los pitones.

En banderillas se distinguió Mellaito y todo el peonaje cumplió bien su cometido.

Durante el intermedio del tercero al cuarto, se verificó el sorteo de regalos por medio de un mecanismo ingenioso y absolutamente imparcial, en la tarea de distribuir los dones de la suerte.

El premio primero, consistente en una escribanía de plata, correspondió al 1.008 cuyo poseedor era don Antonio Ribelles.

Las dos aproximaciones de 20 pesetas, fueron a poder de don Jesús Lloret Pons y don Antonio Navarro.

El premio segundo, un magífico bolso de plata para señora, correspondió al número 2.990, cuya poseedora era la joven sirvienta Dolores López. Y los premios tercero y cuarto correspondieron a los números 1.516 y 12.586.

REHILETOS

Función benéfica

Con objeto de recabar fondos para los pobres, la joven Asociación Antoniana ha organizado una función para el próximo sábado en el Teatro de Vireno.

Las obras que piensan poner en escena son el entremés de los hermanos Quintero, «Rosa y Rosita», y el juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Trampa y Cartón».

Además varias jóvenes cantarán escogidas piezas.

Más adelante daremos los nombres de los distinguidos artistas que tomarán parte en tan caritativo acto.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

Con un entrone de los buenos se representó anoche «La Casta Susana» y obtuvo una interpretación acertadísima como la obtuvo la primera representación.

Los artistas fueron merecidamente aplaudidos.

Esta noche se cantará la opereta «El conde de Luxemburgo».

El sábado se representó la preciosa opereta vienesa de Leo Fall, «La Princesa del Dollar».

La interpelación que obtuvo esta obra, fué excelente.

La Srta. Alcardi, nos demostró una vez más que sus notables condiciones de cantante se amoldan al más exquisito gusto artístico.

No es de dudar, que dadas las simpatías que tiene conquistadas en su corta actuación en nuestra capital, se demuestre la admiración que siente el público alicantino por ella, mañana martes, que ésta artista celebra su función de honor con la tan apreciada opereta «La Vinda Alegre».

«Frey Weherburg» representado por el notable cantante Raimondo de Angelis, tuvo una interpelación digna de todo encomio. Los demás artistas coadyuvaron a la notable por todos conceptos interpretación.

El vestuario llamó poderosamente la atención sobre todo las elegantes «toilettes» de las Srtas Ettore Razzoli y Eg e Alcardi.

La presentación espléndida, digna del conde de Caramba.

Para esta noche «El conde de Luxemburgo» obra elegida para el beneficio de la simpática Fernanda Razzoli, obra en la cual, (según la prensa de otras capitales) hace una verdadera creación del simpático papel de «Julietta».

Anoche era ya grande el número de loca-

lidades pedidas para la función que la bella Razzoli, demostrará una vez más su valer artístico.

La beneficiada en honor del público, cantará en español el «Duo de los besos del segundo acto».

NOTAS MILITARES

Han hecho su presentación ante el general militar de la plaza el primer teniente de infantería don Eloy Casimiro procedente de Albacete y el primer teniente de infantería don Joaquín Sellés que ha salido para Valencia.

Vida social

Viajeros

En el tren correo de hoy ha llegado procedente de la corte el jefe local del partido liberal don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza.

Neurología

Ayer falleció en esta capital nuestro respetable amigo don Fernando García López, de la razón social López y Rico.

El sepelio se verificará esta tarde. Enviamos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

SUCESOS

Por cometer actos reñidos con la moral, ha sido detenido el cocheró Francisco Castell González.

En Castalla riñeron los vecinos Bautista Sempere Bellot y Juan Barnabea, y la benemérita le ocupó un revolver al Bellot siendo ambos denunciados.

La benemérita de Pego ha capturado al vecino de este punto Gabriel Mengual Otrera (a) Cosf, que lo tenía reclamado el señor Juez de Instrucción de este partido.

En Monóvar ha sido hallado ahogado en una balsa el cadáver del anciano Joaquín Vidal Verdú que según versiones suicidóse por padecer una enfermedad crónica.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo diligencias.

Noticias

La capitana general de Madrid interesa la presentación de Angel Giner Bolufer a quien se le instruye expediente por falta de concentración a filas, advirtiéndosele que no hacerlo así será declarado en rebeldía.

Targetas de visita a precios económicos se imprimen en la imprenta de este periódico.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Simple	Urgente	Madrugd.
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 40
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
14	0 90	2 60	0 50
16	0 95	2 75	0 50
18	1 00	2 90	0 55
20	1 05	3 05	0 55
22	1 10	3 20	0 60
24	1 15	3 35	0 60
26	1 20	3 50	0 65
28	1 25	4 05	0 65
30	1 30	4 20	0 70
32	1 35	4 35	0 70
34	1 40	4 50	0 75
36	1 45	5 05	0 75
38	1 50	5 20	0 80
40	1 55	5 35	0 80
42	1 60	5 50	0 85
44	1 65	6 05	0 85
46	1 70	6 20	0 90
48	1 75	6 35	0 90
50	1 80	6 50	0 95
52	1 85	7 05	0 95
54	1 90	7 20	1 00
56	1 95	7 35	1 00
58	2 00	7 50	1 00
60	2 05	8 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación de MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 3r.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Paseo de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	18'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.

Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.

Los cartones salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.

En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.

Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA

De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 5'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN

De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9'30.

RESTAURANT UNION

De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

Salida de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRNAVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.
Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.

TRANVIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4. 4'45. 5'30. 6'15. 7'8. 9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. y 19'15.
Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'30. 10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número **5** céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

Disponible

DISPONIBLE

Para seguir en buena salud:



Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRA SANGRE

con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que con cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS droguerías Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.

Depositorio General para toda España:

DON FRANCISCO LOYARTE

Calle S. Martial, 83, esquina á San-Ignacio de Loyola, 9

SAN-SÉBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastrointestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época de destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias.
El mundo y Serrano, 30, MADRID.
Se remite folleto á quien lo pida.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR ni OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan los estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas; curan los catarros é irritaciones de la vejiga; calman al momento los punzadas y horribles dolores al orinar; limpiando la orina de posos blancos purulentos, fofojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin dolor, los fluxos hemorrágicos sacrosanales y modifican los crónicos. Es un éxito seguro. Pídale gratis el prospecto en la CLINICA MATEOS, Arzobispado, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los medicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos; el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID.
Se remite folleto á quien lo pida.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exigase:
Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL
Para las Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDES-GRILLE
Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS
Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.
FOLLETO DE GARANTIA

Disponible

Fundada en 1847.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de vómitos ó dolor de hígado, aplíquese el emplastro en el caso de una torcedura, en bostezo, etc., y en el caso de dolores de cabeza aplíquese en la parte superior de la cabeza.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para niños. Estos alivian inmediatamente, reduciendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Las Píldoras Brandroth. Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprimido, produciendo un dolor bilioso.